
Referat af bestyrelsesmøde d. 25. februar 2023 i Hou Digelag

Deltagere:
Hans Kurt Johnsen (HKJ)
Christian Midtgaard Dam (CMD)
Jesper Mohr (JM)
Kirsten Mølhave (KM)
Allan Lund (AL)
Knud Erik Sørensen (KES)
Lee Pointing (LP) Referent

1. Velkomst
HKJ bød velkommen. LP og AL deltog via Zoom.

2. Siden sidste
Se under efterfølgende punkter.

3. Afklaring af vådområde
CMD har fået en tilbagemelding fra Astrid Ejlersen (LK) at projektet nu er godkendt i EU og i 
Staten. Projektet er fuldt finansieret, dog med den aber dabei at LK skal lægge ud for projektet 
mod en senere refusion af udgifterne. Projektets finansiering er endnu ikke behandlet i LK. Med en
anslået projekt ramme på mellem 4,5 og 5 million kr. kan det tænkes at være problematisk for LK 
at finde midlerne.
Efter etablering af vådområdet skal diget fortsat vedligeholdes. CMD forslog at vi tager den 
fremtidig fordeling af vedligeholdelses udgifterne op til en drøftelse når projektet bliver virkeliggjort.

4. Ansøgning om fløjdige – status 
HKJ orienterede om status for jorddiget langs Gustav Petersens Vej. Forslaget er i høring hos 
naboerne til den berørte strækning fra d. 7/2 til d. 7/3 2023. Derefter skal Langelands Kommune 
(LK) tag stilling til evt. indkommne bemærkninger. HKJ kontakter LK snarest efter d. 7/3 for at høre 
om omfanget af tilbagemeldinger.

 Bestyrelsen er enige om at vi afventer indhentning af tilbud fra entreprenører, indtil efter LK 
har endelig behandlet og godkendt projektet.

 Projektet skal opdels i 2. Et vej projekt samt selve jorddiget. Jorddiget finansieres af 
digelagets medlemmer og vejprojekt søges finansieret af LK. Det er LK som har vejansvar 
samt ansvar for den fremtidige vedligeholdelse af vejarealet over diget.

 HKJ tager kontakt til et rådgivende firma med henblik på udarbejdelse af udbudsmateriel 
inkl. gravfil til GPS styring af maskinerne. 

 HKJ kontakter Kystdirektoratet for at høre, om deres anbefalinger om dige udformning 
fortsat er gældende 

 Det endelige projekt med udformning og økonomi skal forelægges en ekstraordinær 
generalforsamling inden iværksættelse

5. Økonomi
AL præsenterede udkast til årsregnskab 2022 samt budget 2023.
Årsregnskabet udviser et pænt overskud, idet der ikke har været større udlæg i årets løb. AL 
tilretter budget forslag og aflevere årsregnskab til foreningens revisor.
Efterfølgende drøftede bestyrelsen de fremtidige behov i ft. økonomien. Der foreligger flere punkter
som skal prioriteres og finansieres,

 reparation af diget efter den seneste skade (januar 2019). Diget blev kun nødtørftigt 
repareret. Dugen under diget skal lægges på ny og derefter opbygges med lerlag og sten. 
Anslået omkostning ca. 300,000 kr.



 Jorddiget langs Gustav Petersens Vej. Endelig pris er endnu ukendt, men der anslås en 
pris på ca. 300,000 kr.

 Forhøjelsen af havdige med ca. 50 cm. samt regulering af digeskråning mod havet som 
konsekvens af klima forandringer og vandstandsstigning. Tidligere blev der givet et bud på 
en forhøjelse af hele strækning på ca. 3 million kr. HKJ nævnte mulighed for at ansøge om 
tildeling fra den statslige pulje til kystbeskyttelse. HKJ undersøger muligheden.

6. Generalforsamling 2023
Generalforsamlingen afholdes d. 15. april kl. 13:30 ved Banjen, Lohals Havn
Bestyrelsen gennemgik og godkendte udkast til indkaldelse. HKJ udsender til medlemmerne 
seneste d. 1. april 2023. 
Medlemsforslag til GF skal sendes til bestyrelsen senest d. 1. marts (jf. Vedtægternes §7 stk. 3) 

7. Eventuelt
Ingen bemærkninger

8. Næste møde
Afholdes d. 16. marts 2023 kl. 20:00 som Zoom møde.
Bestyrelsen møder kl. 12:30 på Banjen d. 15. april 2023

9. Afslutning
HK takkede for deltagelsen. 
Tak til Kirsten for lækker hjembag.

Lee Pointing
Referent


